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НАПРЯМИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ, ЩО ОБУМОВЛЮЮТЬ  
ТРАНСФОРМАЦІЮ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВ1 

Вступ. Цифровізація задає нові правила, які 
охоплюють та змінюють повсякденне життя людей, 
економіку, політику тощо. Розвиваються супутні 
технології: широкосмугового доступу до інтернету, 
смартфонів, Web 2.0, SEO, хмарних обчислень, роз-
пізнавання мови, систем онлайн-платежів, крипто-
валюти та ін. Розширення мережі інтернет призвело 
до розвитку електронної комерції, світові продажі 
якої ще у 2017 р. складали 2,3 трлн дол. [1]. Очіку-
ється, що світовий ринок електронної комерції у 
2024 році становитиме 6,3 трлн дол. А роздрібних 
покупок онлайн будуть здійснюватися у 2024 році 
20,1% [2]. Розвиток цифрових технологій (штучного 
інтелекту, блокчейн, інтернету речей, робототех-
ніки, великих даних) стає затребуваним до застосу-
вання у бізнесі, що спонукатиме підприємства не 
тільки збільшувати свою присутність в інтернеті, 
але і впроваджувати цифрові технології у вироб- 
ництво і управління.   

Цифровізація спричиняє глобальні та інтен- 
сивні зміни в конкуренції, оскільки великі компанії зі 
США (наприклад, Amazon, Alphabet, Apple і 
Facebook) та Китаю (наприклад, Alibaba та JD) по-
чинають домінувати у багатьох галузях. 

Змінюється поведінка споживачів, які пере- 
міщують свої покупки до інтернет-магазинів.  
Звички робити покупки онлайн тільки зростають. 
Більш того, 91% роблять онлайн-покупки за допо-
могою смартфона. Очікується, що продажі мобіль-
ної комерції становитимуть 62% усіх роздрібних 
продажів до 2027 р. [2].  

Отже, використання цифрових технологій стає 
новою нормою, а підприємства, які не можуть адап- 

1 Стаття виконана у рамках теми НДР № 0122U000658 «Трансформація управління промислових підприємств в умовах 
цифровізації економіки» Інституту економіки промисловості НАН України. 

туватися до умов цифрової економіки, стають менш 
привабливими для клієнтів та споживачів. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Питання трансформації управління на підприєм- 
ствах, в умовах цифровізації, досліджуються ба- 
гатьма вченими у різних країнах.  

Серед зарубіжних досліджень можна навести 
такі: 

К. Шваб у своїй книзі «Четверта промислова 
революція» відзначав, що «цифрова революція ство-
рює радикально нові підходи, які корінним чином 
змінюють спосіб взаємодії і співробітництва між ок-
ремими людьми та установами», а через темпи тех-
нологічних проривів «наступні покоління успішних 
лідерів бізнесу мають відрізнятись спроможністю 
постійно вчитися, адаптуватись і піддавати сумніву 
власні концептуальні і операційні моделі успіху. … 
Іншими словами, вони мають постійно бути іннова-
ційними» [3, с. 19, 20, 43]. К. Шваб і Т. Маллерет у 
книзі «COVID-19: The Great Reset» [4] відзначають, 
що у найближчі кілька років слід очікувати творчого 
вибуху стартапів та нових підприємств у цифровому 
та біотехнологічному просторах.  

В.Б. Раусі, М.Л. Баба досліджували трансфор-
мацію підприємств в умовах цифровізації [5]. 
Д.Дж. Борхас, Р.Б. Фрімен вивчали проблему ринку 
праці у контексті застосування промислових роботів 
та поглиблення цифровізації [6]. Ф. Котлер ґрун- 
товно висвітлює трансформацію маркетингу в умо-
вах цифрової економіки [7]. Д. Яша – проблему  
трансформації традиційної моделі управління під- 
приємством в умовах цифровізації та зосереджує 
увагу на інноваційній моделі управління підприєм- 
ством, заснованій на великих даних [8]. М. Айбас 

Цифрова економіка та інформаційні технології 
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розглядає управління людськими ресурсами в епоху 
цифровізації та Індустрії 4.0 та відзначає, що циф-
рові технології змінюють характер праці, умови, 
графік роботи працівників, що відображується на 
управлінні персоналом [9]. Дж. Лонгстедт дослі-
джує вплив поглибленої автоматизації та цифровіза-
ції на процес праці у промисловості, вимог до квалі-
фікації співробітників в умовах цифрової економіки 
[10]. А. Карасек досліджувала вплив цифрових тех-
нологій на управління людськими ресурсами на 
прикладі американських високотехнологічних під- 
приємств та виявила ряд переваг впровадження ІТ-
інструментів в управлінні персоналом, підвищення 
залученості персоналу у роботу [11]. 

Різним аспектам розвитку цифрової економіки 
та трансформації управління на підприємствах при-
діляють увагу українські дослідники: А. Гриценко 
[12], Г. Олійник [13], А. Колот, О. Герасименко [14], 
В. Баранов [15], С. Савчук [16], О. Таранич [17], 
В. Фостолович [18], С. Глібко, А. Стріжкова [19] 
та ін. 

Проблеми інтелектуалізації, цифровізації, роз-
витку економіки і підприємств в умовах Індуст-
рії 4.0, проблеми розвитку «смарт» промисловості 
досліджуються в Інституті економіки промисло- 
вості НАН України: Ю. Залозновою, Н. Брюховець-
кою, І. Булєєвим, В. Ляшенко, О. Вишневським [20; 
21; 22; 23] та ін.  

Втім у зазначених дослідженнях недостатньо 
уваги приділено питанню систематизації напрямів 
цифровізації економіки, які сприяють трансформа-
ції управління на підприємствах. 

Метою статті є визначення, систематизація та 
обґрунтування основних напрямів цифровізації еко-
номіки, що обумовлюють трансформацію управ-
ління підприємств. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Розвиток цифрових технологій в світі та розбу-

дова цифрової економіки в Україні ставлять перед 
менеджментом ряд питань, зокрема: як слід змінити 
управлінське мислення в умовах дії воєнного стану 
і цифровізації економіки? Як адаптувати підприєм- 
ство під нові умови, продовжуючи працювати і роз-
виватись? Що і як виробляти в умовах цифровізації 
економіки та перспектив тривалої дії воєнного стану 
в Україні? Як зберігати людські ресурси, розвивати 
і мотивувати спіробітників на підприємствах в умо-
вах воєнного стану і цифровізації економіки? Яким 
має бути управління в умовах цифровізації еконо-
міки? 

У пошуках відповіді на існуючі запитання виді-
лено і систематизовано основні напрями цифровіза-
ції економіки, які впливають на діяльність підпри-
ємств та обумовлюють трансформацію управління, 
рис. 1. 

Рис. 1. Напрями цифровізації економіки, що обумовлюють трансформацію управління підприємств  
(складено авторами) 

Напрями цифровізації економіки, що обумовлюють трансформацію управління підприємств 

2. Нові види бізнесу і підприємницької діяльності (віртуальні, інформаційні, цифрові, мережеві). Цифрові і
онлайн послуги. Нові сектори економіки:

• Платформи.
• Цифровізація державного сектору
управління. 
• Шерінгова економіка.
• Е-бізнес, І-бізнес.
• Інноваційні спільноти.
• Електронна торгівля.
• Електронні закупівлі

• Електронні  аукціони.
• Електронна логістика.
• Електронна медицина.
• Електронний трейдинг.
• Електронний банкінг.
• Електронне страхування.
• Електронне навчання та електронна освіта

3. Цифрові інструменти управління підприємством:
 Машинне навчання. 
 Інтелектуальні інформаційні системи управ-
ління підприємством. 
 Реверс-інжиніринг. 
 Системи інженерного аналізу. 
 Цифрові двійники.  
 Промисловий інтернет речей 

 Віртуальна (VR), доповнена (AR), змішана 
реальність (MR). 
 Адитивне виробництво або 3D друк. 
 Блокчейн. 
 Цифрова логістика. 
 Кібербезпека підприємства 

4. Трансформація у сфері управління людським капіталом. Модель «Smart working». Цифрові компетент-
ності

1. Управлінські бізнес-інновації за концепцією SMAC: Social – соціальних (платформи, соціальні мережі);
Mobility – мобільних (технології та платформи, підключені пристрої із датчиками для генерування та
передачі даних); Analytics – аналітичних (великі дані, збір і обробка даних); Cloud хмарних (хмарні об-
числення, доступ до технологій, даних)
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Розглянемо і обґрунтуємо вибір кожного на-
пряму. 

1. Управлінські бізнес-інновації за концеп-
цією SMAC. 

Рушійною силою управлінських бізнес-іннова-
цій на сьогоднішній день є концепція SMAC (Social –
соціальний, Mobility – мобільний, Analytics – аналі-
тичний, Cloud – хмарний), яка передбачає конвер- 
генцію чотирьох технологій та дозволяє бізнесу  
перейти від електронного до цифрового бізнесу. Чо-
тири технології покращують бізнес-операції та до-

помагають компаніям наблизитися до клієнта з міні-
мальними витратами та максимальним охопленням 
[24]. Поширення структурованих і неструктурова-
них даних, створених за допомогою мобільних при-
строїв, підключених пристроїв, датчиків, соціаль-
них мереж, програм карт лояльності та перегляду 
веб-сайтів, створює нові бізнес-моделі, побудовані 
на даних. Саме інтеграція соціальних, мобільних, 
аналітичних і хмарних технологій разом створює 
конкурентну перевагу та нові можливості для біз-
несу. 

Складові концепції SMAC представлено у 
табл. 1.  

Таблиця 1 
Складові концепції SMAC 

Характер технології Пояснення 

Соціальні 
(Social) 

Платформи соціальних мереж, такі як Twitter, Facebook, Instagram і Snapchat тощо надали компа-
ніям нові способи охоплення, взаємодії, націлювання та залучення клієнтів. Це спричинило появу 
нових посад, таких як інфлюенсер у соціальних мережах або цифровий інфлюенсер, нових мар-
кетингових тактик, таких як вірусні маркетингові кампанії, і нових джерел даних, таких, як лайки, 
репости, хештеги та мережеві зв’язки 

Мобільні (Mobility) Мобільні технології та платформи, такі як iPhone та iPad, змінили те, як люди спілкуються, роб-
лять покупки та працюють. Поява підключених пристроїв і пристроїв, які можна носити, які по-
кладаються на дешеві датчики для генерування та передачі даних, є основою для нових бізнес-
моделей і нових послуг, що пропонуються клієнтам 

Аналітичні (Analytics) Аналітика даних дозволяє підприємствам зрозуміти, як, коли та де люди споживають певні товари 
та послуги. Використовується як прогнозний індикатор майбутньої поведінки клієнтів, а також 
поломки або виходу із строю фізичних активів. У міру зниження вартості процесорної потужності 
та зберігання даних аналітика стала головним пріоритетом для компаній. Проект із відкритим ви-
хідним кодом Hadoop відкрив нову еру аналітики під назвою «великі дані» 

Хмарні (Cloud) Хмарні обчислення надають новий спосіб доступу до технологій і даних, необхідних бізнесу, щоб 
швидко реагувати на зміни ринку та вирішувати бізнес-проблеми. Це започаткувало новий спосіб 
створення інфраструктури, платформ і послуг, наприклад Amazon Web Services 

Складено авторами на основі джерела [24]. 

Кожна з чотирьох технологій може впливати на 
бізнес окремо. Однак їхнє поєднання стає руйнів-
ною силою, яка трансформує управління на підпри-
ємствах, створюючи абсолютно нові бізнес-моделі. 

SMAC – не єдиний термін, який описує це 
явище. Компанія Aberdeen Group, ввела термін 
SoMoClo, або соціальні мережі, мобільні технології 
та хмарні обчислення. Дослідницька компанія 
Gartner описала це як «зв’язок сил», що складається 
з соціальних медіа, мобільних технологій, хмарних 
обчислень та інформації. Дослідницька компанія 
IDC назвала SMAC «третьою платформою». Пер-
шою платформою був мейнфрейм, який почався на-
прикінці 1950-х років і триває досі. Другою плат- 
формою була модель клієнт-сервер – концепція, яка 
є центральною для ролі мережі, коли одна програма 
запитує послугу або ресурс в іншої програми. Тре-
тьою платформою є SMAC, яку прискорюють шість 
інноваційних технологій: доповнена реальність і  
віртуальна реальність, когнітивний і штучний інте-
лект, Інтернет речей (IoT), безпека наступного поко-
ління, 3D-друк і робототехніка [24]. 

2. Нові види бізнесу і підприємницької діяль-
ності (віртуальні, інформаційні, цифрові, мере- 

жеві). Цифрові і онлайн послуги. Нові сектори 
економіки. 

Цифрова економіка трансформує традиційні 
види економічної діяльності, формує принципово 
нові бізнес-моделі на основі хмарних технологій, 
штучного інтелекту, великих обсягів даних. Розпов-
сюдження широкосмугового доступу до Інтернет-
зв’язку, мобільних пристроїв і додатків слугувало 
появі нових видів бізнесу, які прийнято називати 
віртуальними, інформаційними, цифровими та ме-
режевими.  

Цифровізація економіки зумовлює появу таких 
секторів економіки: 

1) Платформи, що пронизують усі сфери діяль-
ності. Платформа – це [25, с. 2-4] віртуальний торго-
вельний майданчик, вся сукупність його користува-
чів, програмний, апаратний та мережевий комп- 
лекси; організаційне рішення; забезпечена висо-
кими технологіями бізнес-модель, яка створює вар-
тість, полегшуючи обмін між двома або більшою  
кількістю взаємозалежних груп учасників (плат- 
форми бувають: пошукові системи, соціальні ме-
режі, платформи для електронної комерції, мага-
зини покупки додатків, сайти порівняння цін тощо). 
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2) Цифровізація державного управлення (елек-
тронний уряд, e-Government), для надання держав-
них послуг, проведення перевірок, видачі різних до-
відок, збору електронних петицій, краудсорсингу. 
Приклад – державний проєкт «Дія – цифрова дер-
жава» – цифрові платформи і онлайн-сервіси дер- 
жавних послуг (платформи «Дія», «Дія. Бізнес», 
«Дія. City»). «Дія» – це програмний продукт для  
цифровізації суспільних процесів в Україні, яка яв-
ляє собою комплексну електронну платформу, яка 
дозволяє реалізовувати всі державні послуги в он-
лайн-режимі як для окремих громадян, так і бізнесу. 
Наприклад, відкриття та закриття ФОП, внесення 
змін з ведення ФОП, отримання та підписання доку-
ментів, оформлення допомоги внаслідок воєнних 
дій або інших катастроф тощо.  

3) Шерінгова економіка. Шерінгова економіка
[25, с. 3] – це інформаційно-економічна модель  
взаємовідносин, в якій люди можуть отримувати та 
надавати, як правило, в короткотермінову оренду 
активи без переходу права власності на них і одно-
часному отриманні взаємної фінансової вигоди. У 
шерінговій економіці, на відміну від традиційної, 
споживач не визначає, а підлаштовується під нада-
вача послуг.  

4) Е-бізнес, e-Business, І-бізнес, Інтернет-біз-
нес – це бізнес-модель, у якій бізнес-процеси, обмін 
бізнес-інформацією та комерційні транзакції авто-
матизуються за допомогою інформаційних систем. 
Прикладами е-бізнесу є електронна комерція або  
торгівля (е-commerce або e-trade). Значна частина рі-
шень використовує Інтернет-технології для передачі 
даних і надання Web-сервісів.  

5) Інноваційні спільноти, екосистеми – це спів-
товариства, засновані на бажанні управляти проце-
сами по-іншому за допомогою однодумців та орга-
нізацій, які готові експериментувати та діяти в ме-
жах своїх інноваційних екосистем. Концепцію інно-
ваційних спільнот досліджувала О. Омельяненко 
[26]. Дослідниця відмічає, що «члени інноваційної 
спільноти прагнуть розвивати один одного, досяга-
ючи нових рівнів і генеруючи нові ідеї, які немож-
ливо було б досягти окремо. Деякі організації праг-
нуть створити інноваційну спільноту через своїх 
внутрішніх співробітників, інші створюють канали 
зворотного зв’язку зі своїми клієнтами. Тенденція 
до інтенсифікації взаємодій показує, що компанії де-
далі більше співпрацюють у різних галузях для до-
сягнення нових цілей» [26, с. 100]. 

6) Електронна торгівля (e-Commerce, e-Trade,
e-Shops, e-Malls) – організація купівлі-продажу то-
варів та послуг через Інтернет завдяки створенню 
маркетплейсів, соціальних мереж і систем управ-
ління відносинами з клієнтами. 

7) Електронні закупівлі (e-Procurement) – про-
ведення операцій закупівлі товарів та послуг на ос-
нові створення відповідних інформаційних систем 
на принципах оцінки та суперництва. 

8) Електронні аукціони (e-Auctions) – ство-
рення відповідних організованих ринків на основі 
спеціальних інформаційних систем в Інтернеті з від-
повідними основами торгівлі та правилами доступу. 

9) Електронна логістика (e-Logistics) – перед-
бачає забезпечення та управління інформаційними 
потоками у сфері логістики, що часто супроводжує 
електронну комерцію чи інші процеси, які передба-
чають транспортування. 

10) Електронна медицина (e-Health, e-Medi-
cine) – передбачає надання медичних і супутніх по-
слуг, зокрема консультацій, та відповідного інфор-
мування, а також управління медичними даними на 
основі ІТ, зокрема спеціальних порталів, інтранетів, 
сервісів, додатків і приладів. 

11) Електронний трейдинг (e-Trading) – перед-
бачає надання доступу до валютних, фондових і то-
варних ринків, проведення брокерських операцій та 
управління активами через спеціальні інформаційні 
системи у мережі Інтернет; 

12) Електронний банкінг (e-Banking) – передба-
чає надання банківських послуг онлайн через спе- 
ціальні інформаційні системи, охоплюючи фактич-
но весь спектр банківських операцій, що забезпечу-
ються через Інтернет. 

13) Електронне страхування (e-Insurance) –
передбачає надання страхових послуг онлайн та від-
повідно дистанційне придбання страхових полісів у 
страхових компаній чи посередників. 

14) Електронне навчання та електронна
освіта (e-learning і e-education) – навчання та освіта, 
що відбуваються за допомогою цифрових та інтер-
нет технологій. Для організації освітнього процесу 
застосовують комп'ютери, смартфони, планшети та 
інші цифрові пристрої. E-learning використовується 
як для очної, так і дистанційної форм освіти. Із поя-
вою електронної освіти та здійснення освітніх пос-
луг онлайн трансформується управління розвитком 
людського капіталу. 

Рушійними силами цифрової економіки є [27, 
с. 2]: цифрові дані і цифрові платформи. Останні ви-
користовують бізнес-моделі, що базуються на да-
них. Виступаючи в якості посередників та інфра-
структурних майданчиків, цифрові платформи ма-
ють можливості для реєстрації та вилучення всіх да-
них, пов'язаних з онлайн-активністю та операціями 
між користувачами платформ (рис. 2). 

Платформи є основною цифрової економіки та 
надають можливості для скорочення трансакційних 
витрат і монетизації комунікаційних відносин. На- 
уковці зауважують, що «60-70% нової вартості, 
створеної в найближчі десять років, очікується на 
основі цифрових платформ. Зростання ролі і впливу 
платформ змінило правила організації бізнесу й при-
звело до появи нових секторів економіки на основі 
технологічних цифрових платформ, що поширені у 
багатьох сферах господарювання та зумовили зміну 
парадигми споживання і регулювання загалом. Без- 
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Рис. 2. Рушійні сили розвитку цифрової економіки, які трансформують  
управління на підприємствах (узагальнено авторами на основі [27]) 

умовно, головними силами функціонування цих 
платформ є високошвидкісний інтернет, цифрова 
обізнаність користувачів та цифрова готовність біз-
несу до впровадження інноваційних технологій та 
бізнес-моделей» [25, с. 2]. 

Рушійною силою впровадження цифрових пла-
тформ стали компанії нового типу (переважно тран-
снаціональні інтернет-корпорації), які ґрунтують 
свою діяльність на використанні цифрової інфра-
структури та великих даних. Тому, як видно із 
рис. 2, цифрові платформи розділяються за характе-
ром роботи і принципом організації бізнесу: 

 операційні: двосторонні або багатосторонні
ринки з онлайн-сервісами та інфраструктурою, що є 
основною бізнес-моделлю для великих цифрових 
корпорацій Alibaba, Facebook, Uber, DidiChuxing, 
Airbnb тощо; 

 інноваційні: середовище, у якому розробники
кодів і контенту створюють програми та програмне 
забезпечення, наприклад, у формі операційних сис-
тем («Андроїд», «Лінукс») або технологічних стан-
дартів (наприклад, формат MPEG для відеофайлів). 

Також платформи розділяють за сферою реалі-
зації: 

 сфера державних послуг (Дія, е-Hels, е-Освіта
тощо); 

 сфера торгівлі (Prom, Rosetka, Bigl, OLX,
Amazon, Alibaba, Rakuten та ін.); 

 освіти (Prometheus, BUKI, Coursera, Udacity,
Academy); 

 краудфандингу (Спільнокошт, Велика ідея,
Kickstarter); 

 спорту (Smartsports, Hudl);
 інформації, розваг та реклами (Google,

Facebook, Twitter, Instagram); 
 комерційних перевезень та оренди транс-

порту (Uklon, Uber, BlaBlaCar та ін.); 
 нерухомості та оренди житла (Airbnb,

LiquidSpace, Booking) та інші сфери. 
З точки зору економічних, підприємницьких і 

управлінських поглядів, виділяють такі типи плат-
форм [25]: відкриті платформи, доступні всім учас-
никам ринку; корпоративні платформи, орієнтовані 
на ефективність внутрішньої взаємодії; платформи 
вільного доступу (з безкоштовною реєстрацією); 
платформи монетизовані, які мають дохід від на-
дання доступу учасникам; платформи, чия прибут-
ковість забезпечена видами діяльності, не пов'яза-
ними з предметом обміну; платформи, незалежні від 
непрофільних доходів, включаючи благодійність; 
однорангові платформи (рівних учасників); ієрар- 
хічні платформи, в яких, крім ієрархії споживачів, 
також виділяється інституційне середовище, сама 
платформа і її користувачі; платформи загальнога-
лузеві і спеціалізовані за предметом обміну. 

Отже, до платформ належать і соціальні ме-
режі, і платформні середовища у промисловості,  
ланцюгах постачання, зайнятості, фінансових по- 
слугах, охороні здоров'я тощо. Зростаючі масштаби 
розвитку платформ сприяють цифровій трансфор- 

ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА 

Цифрові дані,   
як ресурси, 

завдяки яким розвивається 
цифрова економіка 

Цифрові платформи,  
як механізми, які дозволяють 
різним сторонам взаємодіяти 

у режимі онлайн

Рушійні сили розвитку 

Операційні Інноваційні 
• дозволяють збирати, уза-
гальнювати, аналізувати, ви-
користовувати, зберігати ве-
личезні обсяги інформації; 
• розвиватися цифровим ком-
паніям та цифровим індуст-
ріям; 
• перетворювати дані на циф-
ровий інтелект та моне-
тизувати їх у процесі вико- 
ристання 

 середовище, в якому роз-
робники кодів і контенту 
створюють програми та про-
грамне забезпечення, напри-
клад, у формі операційних си-
стем («Андроїд», «Лінукс») 
або технологічних стандартів 
(наприклад, формат MPEG 
для відеофайлів) 

 двосторонні/багатосторонні ринки з ін-
фраструктурою, що працюють в режимі 
онлайн і забезпечують здійснення опе-
рацій між різними сторонами. Вони є ос-
новною бізнес-моделлю для великих 
цифрових корпорацій («Амазон», 
«Алібаба», «Фейсбук»), для корпорацій у 
секторах із широким використанням циф-
рових технологій (на кшталт «Убер» 
(Uber), «Діді чусін» (Didi Chuxing), 
«Ейрбнб» (Airbnb) 
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мації економіки і підприємств, потребують форму-
вання цифрових компетенцій. Розвиток платформ-
них екосистем йде прискореними темпами. Це від-
бувається в процесі активної взаємодії платформ, їх 
інвестиційної активності та поглинання перспектив-
них технологічних стартапів. Великі платформи 
скуповують підприємства, які домінують на секто-
ральному чи регіональному ринках з вираженою  
культурною, економічною чи іншою специфікою 
для входу на національні ринки різних країн. 

Розвиток цифрової економіки і цифрових плат-
форм створює виклики традиційному бізнесу, приз-
водить до необхідності трансформації управління на 
підприємствах, сприяє розвитку нової форми орга-
нізації підприємницької діяльності. Розробка бізнес-
моделей, які використовують переваги цифрових  
технологій, дозволяє стрімко розширювати діяль-
ність і масштабувати її. 

В Україні розвивається електронне урядування 
на базі цифрових платформ, спрямованих на на- 

дання державних і муніципальних послуг онлайн. 
Державними проектами із розвитку цифрової еконо-
міки – «Цифрова держава» – є платформи «Дія», 
«Дія. Бізнес», «Дія. City». 

Державні (публічні) цифрові платформи, на  
відміну від приватних, засновуються державою в 
особі її державних органів. Діяльність державних 
цифрових платформ обмежена територією держави. 
Державна цифрова платформа не має не меті отри-
мання прибутку, на відміну від приватних, оскільки 
створюється державою з метою підвищення ефек- 
тивності надання державних поуслуг за рахунок  
цифровізації процесів взаємодії з їх споживачами. 
Саме тому монетизація діяльності платформи тут  
відсутня [28, с. 30-31]. 

Цифрові платформи мають свої переваги і про-
блемні питання. Переваги діяльності цифрових  
платформ та їх характеристики, що обумовлюють 
трансформацію управління підприємств представ-
лено на рис. 3. 

Рис. 3. Характеристики цифрових платформ, що обумовлюють трансформацію  
управління підприємств (побудовано авторами на основі джерел [25; 29, с. 106]) 

Характеристики цифрових платформ 

Оптимізація процесів, зниження значущості фізичних бар’єрів 

Зниження трансакційних витрат (низькі інформаційні, комунікаційні, логістичні витрати), прискорення 
та здешевлення формальних процедур 

Підвищення якості обслуговування споживачів 

Підвищення продуктивності та економічної ефективності використання ресурсів 

Підвищення рівня точності управління процесами 

Стимулювання інновацій (диверсифікація товарів, інноваційні бізнес-моделі, гнучка організаційна 
структура) 

Відкриття ринків (можливість доступу до ринку суб’єктів малого та середнього бізнесу, розширення 
експортної можливості) 

Трансформація управління підприємств 

Трансформація ролі і значення держави, зміна відносин суспільства, бізнесу, науки і держави 

Трансформація інституту посередників завдяки інтеграції та уніфікації процесів взаємодій протягом 
всього ланцюга створення вартості 

Зростання продуктивності праці й ефективності підприємницької діяльності 

Формування споживчої цінності (збільшення вибору, зручність, прозорість ринку, розподіл ресурсів та 
фінансових активів) 
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Діяльність цифрових платформ спричинила  
низку правових проблем [28, с. 31]:  

1. Збір, обробка і зберігання великих даних, що
відбуваються на платформах та спричиняють ви- 
никнення питань інформаційної безпеки. Відсут-
ність прозорості у тому, як оператори платформ ви-
користовують отриману інформацію, як забезпечу-
ється доступ до неї і як дотримуються права корис-
тувачів при цьому. 

2. Зберігання персональних даних користувачів
платформи, комерційної таємниці юридичних осіб 
спричиняє проблему збереження конфіденційних та 
персональних даних, недопущення їх відтоку при 
збиранні інформації за допомогою технологій вели-
ких даних.  

3. Забезпечення рівного доступу користувачів
до цифрової платформи, заборона дискримінації у 
цій сфері, унеможливлення встановлення нерівних 
умов щодо доступу і використання.  

4. Регулювання зайнятості шляхом викорис-
тання цифрових платформ. Брак законодавства про 
зайнятість шляхом використання цифрових плат-
форм сприяє правовій незахищеності громадян, які 
працюють на віртуальному ринку праці. 

5. Проблеми конкурентоспроможності та моно-
полізації бізнес-середовища зумовлюють можли-
вість встановлення привілейованого становища  
власника цифрової платформи щодо її учасників, 
наприклад, шляхом просування послуг і товарів 
компанії-монополіста, встановлення непрозорої ці-
нової політики, цінових та інших обмежень для пев-
них учасників, надання відмови учасникам у доступі 
на ринок або перешкоджанні у такому доступі. 

6. Оподаткування діяльності оператора цифро-
вої платформи та діяльності її учасників, які здійс-
нюють продаж товарів або надання послуг. 

Слід погодитись із В. Кохан, що «вирішення за-
значених проблем може бути здійснене шляхом  
формування законодавства про цифрові платформи. 
Основним завданням держави є встановлення клю-
чових принципів правового регулювання діяльності 
цих бізнес-інструментів цифрової економіки, які на-
далі повинні знайти своє відображення у корпора- 
тивних нормативних актах операторів платформ» 
[28, с. 31-32]. Тобто розвиток цифрової економіки 
потребує вагомих трансформацій, зокрема правової 
регламентації нового типу економічних відносин. 

Таким чином, бізнес-моделі на основі цифро-
вих платформ стають конкурентною перевагою і ви-
кликом традиційному бізнесу. Розгортання плат- 
форми на противагу виробництвам чи сервісу з на-
дання послуг не потребує значної матеріальної бази 
та кількості працівників, розширення ринків і масш-
табування відбувається легше і швидше, ніж у тра-
диційному бізнесі. В даний час відкриваються пер- 
спективи співпраці із платформами бізнесу, або 
впровадження цієї складової у свою бізнес-модель, 
трансформуючи її під вимоги сучасного попиту і 
споживача. Законодавство щодо регламентації но- 

вого типу економічних відносин, нових видів біз-
несу на основі цифрових платформ, видів зайнятості 
потребує додаткових ґрунтовних досліджень. 

1. Цифрові інструменти управління підпри-
ємством.  

Цифровізація економіки та зростаючий обсяг 
даних стимулюють підприємства впроваджувати 
цифрові технології в усі напрями бізнесу, що має 
сприяти швидшому отриманню нових результатів 
розвитку, зокрема переваг, пов’язаних із обробкою 
великих обсягів даних. Впровадження цифрових  
технологій дозволяє не тільки цифровізувати бізнес-
процеси, але й досягати значно кращих бізнес- 
результатів, мінімізувати простої обладнання, буду-
вати оптимальні логістичні маршрути, виявляти не-
доліки та підвищувати точність прогнозів. Цифрові 
технології та їх представлення на ринку можна роз-
глядати у якості ринкового механізму стимулю-
вання поступового впровадження їх у діяльність 
підприємств у якості відповідних інструментів по- 
глиблення їх інтелектуалізації, трансформації уп-
равління в умовах цифровізації економіки. У по- 
передніх дослідженнях ці інструменти розглядались 
[30]. Тому у цій роботі доцільно їх представити у ви-
гляді схеми (рис. 4). 

Деякі із зазначених на рис. 4 інструментів вже 
достатньо довго представлені на ринку та пов’язані 
із автоматизацією, комп’ютеризацією управління, 
як то інтелектуальні інформаційні системи управ-
ління підприємством. Разом із цим, розвиток штуч-
ного інтелекту, інтернету виводять їх на новий рі-
вень, трансформуючи управління у повністю авто-
матизоване, в режимі реального часу, об’єднуючи 
віртуальний і реальний світи, значно дематеріалізує 
управління, спрощує взаємодію із партнерами і клі-
єнтами, пришвидшує масштабування. Все це сприяє 
перетворенню традиційних виробництв у розумні. 

Базова структура розумного виробництва скла-
дається із трьох аспектів [31]: 

Збір даних. Штучний інтелект та сучасні техно-
логії для баз даних дозволяють відстежувати та зби-
рати розрізнені набори даних усередині компанії, 
протягом ланцюга поставок та по всьому світу. Про-
мисловий Інтернет речей (IIoT) дозволяє підключе-
ним до нього машинам вносити дані в систему за до-
помогою датчиків та шлюзів. Через безліч інших 
порталів даних системи на базі штучного інтелекту 
(ШІ) можуть компілювати набори даних про про- 
дуктивність, ринкові тенденції, логістику або про 
будь-які інші потенційно важливі аспекти. 

Аналіз даних. Машинне навчання та інтелекту-
альні бізнес-системи використовують розширену 
аналітику та сучасні рішення для управління да-
ними, щоб отримати осмислені висновки із зібраних 
розрізнених даних. Датчики IIoT здатні поперед-
жати необхідність ремонту чи обслуговування  
устаткування. Після вивчення ефективності потоки 
операцій можна оптимізувати та проводити автома- 
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Рис. 4. Цифрові інструменти управління підприємством (складено авторами) 

тичне коригування. Набори даних, доступні для по-
рівняння та аналізу, можна нескінченно комбіну-
вати для цифрової оптимізації фабрики та прогнозу-
вання ланцюжка постачання. 

Інтелектуальна автоматизація виробництва. 
Після збору та аналізу даних створюються потоки 
операцій, а обладнання та пристрої в системі отри-
мують інструкції. Ці пристрої можуть перебувати як 
у стінах підприємства, так і на іншому кінці світу, у 
віддаленій логістичній або виробничій ланці лан-
цюга постачання. Розумні потоки операцій та про-
цеси постійно відстежуються та оптимізуються. 

Отже,  в даний час на ринку представлено ба-
гато цифрових інструментів управління, які дозво-
ляють підприємству покращувати процеси управ-
ління і виробництва та досягати кращих бізнес- 
результатів. Це також обумовлює  розвиток ІТ-ком-
паній, які пропонують підприємствам свої послуги 
по розробці і впровадженню цифрових рішень у 
свою діяльність. 

2. Трансформації в сфері управління людсь-
ким капіталом.  

В умовах цифрової економіки і різних криз  
трансформується управління людським капіталом. 
Нестабільність в світі, яка глобально зачіпила усіх у 
часи пандемії Covid-19, спонукала до поширення 
дистанційних моделей праці та розвитку людського 
капіталу із застосуванням цифрових технологій. 
Віддалена праця в умовах загроз і ризиків воєнного 
часу в Україні також дозволила багатьом підприєм-
ствам зберігати своїх співробітників і продовжувати 
роботу.  

Розповсюдженою моделлю трудових відносин 
стає модель «smart working», яка використовує циф-
рові технології для підвищення продуктивності та 
задоволеності працівників від роботи, у тому числі 
віддаленої. Модель дозволяє будувати гнучкий гра-
фік, працювати відділено із дому, мобільний чи те-
леворкінг, job sharing (форма зайнятості, коли одна 
посада ділиться між двома і більше співробітни-
ками), agile working (коли робота виконується з 

будь-якого місця світу за умови, що буде виконана) 
тощо. «Smart working» потребує певних умов: наяв-
ності у персоналу цифрових умінь і навичок; само- 
організації співробітників, які працюють дистан-
ційно, здатності менеджерів користуватися новими 
технологіями та гнучкістю організації праці як пере-
вагою бізнесу. Знання у сфері кіберфізичних систем 
або аналітичні знання обробки даних стають необ-
хідними і вимагають змін у кваліфікації робочої 
сили.  

Цифровізація економіки формує гостру потре-
бує як базових цифрових навичок у співробітників 
підприємств, наприклад: робота і співпраця в інтер-
неті, створення цифрового контенту, розрахунок в 
інтернеті, вміння працювати із додатками тощо, а 
також  збільшення потреби у фахівцях, які володі-
ють широким набором професійних здібностей і на-
вичок, зокрема: інтелектуальний аналіз даних, інжи-
ніринг та аналітика; робота із програмним забезпе-
ченням, програмування і веб-розробка; цифровий 
маркетинг; цифровий дизайн;  розробка мобільних 
додатків; штучний інтелект; гнучкі методи роботи; 
робототехніка і автоматизація.  

Цифрова грамотність (цифрова компетент-
ність) визнана ЄС однією з 8 ключових компетенцій 
для повноцінного життя та діяльності. У 2016 р. ЄС 
представив оновлений фреймворк Digital Compe-
tence (DigComp 2.0), що складається з основних  
5 блоків компетенцій (табл. 2). 

Отже, в умовах цифровізації економіки, з однієї 
сторони, стають все більш поширеними дистанційні 
форми зайнятості або змішані (онлайн і оффлайн), 
які потребують певних особистісних якостей, зо- 
крема самодисципліни і відповідальності. З іншої 
сторони, цифровізація економіки вимагає опану-
вання нових якостей і компетентностей, пов’язаних 
із поширенням цифрових технологій, появою нових 
сфер економіки, вмінням взаємодіяти за допомогою 
цифрових технологій та дотримуватись правил без-
пеки. Процеси цифрової трансформації управління 
підприємством і виробництва створили попит на  
відповідну підготовку спеціалістів та освітні про- 
 

Цифрові інструменти  
управління підприємством 

Машинне навчання 
(Machine learning) 

Інтелектуальні інформаційні си-
стеми управління підприємством Реверс-інжиніринг 

Системи інженерного аналізу
(САЕ, Computer-

Aided Engineering) 

Промисловий інтернет речей 
(Indastrial Internet of Things, IIoT)

Цифрові двійники  
(Digital twin) 

Віртуальна (VR), доповнена (AR), 
змішана реальність (MR) 

Аддитивне виробництво  
або 3D друк 

Блокчейн Цифрова логістика Кібербезпека підприємства
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Таблиця 2 
Системи цифрової компетентності працівників,  

концептуальна еталонна модель DigComp 2.0 [32, с. 10] 
Сфери  

компетентності Компетентності 

1 2

1. Інформація та
уміння працювати 
з даними 

1.1. Перегляд, пошук і фільтрація даних, інформації та цифрового контенту. 
Формулювати інформаційні потреби, шукати дані, інформацію та контент у цифрових середовищах, 
здійснювати доступ до даних, інформації та контенту і переміщуватися між ними. Створювати й
оновлювати особисті стратегії пошуку. 
1.2. Оцінка даних, інформації та цифрового контенту. 
Аналізувати, порівнювати та критично оцінювати достовірність і надійність джерел даних, інформації 
та цифровий контент. Аналізувати, тлумачити та критично оцінювати дані, інформацію та цифровий 
контент. 
1.3. Управління даними, інформацією та цифровим контентом. 
Організовувати, зберігати та вибирати дані, інформацію та контент у цифрових середовищах. Організо-
вувати та обробляти їх у структурованому середовищі 

2. Комунікація та
співробітництво 

2.1. Взаємодія за допомогою цифрових технологій.
Взаємодіяти за допомогою широкого спектра цифрових технологій та розуміти, які засоби цифрового 
зв'язку доречні для даного контексту. 
2.2. Обмін за допомогою цифрових технологій. 
Обмінюватися даними, інформацією та цифровим контентом з іншими за допомогою відповідних циф-
рових технологій. Діяти в якості посередника, знати практичні методи посилання та атрибуції. 
2.3. Реалізація громадянської позиції за допомогою цифрових технологій. 
Брати участь у житті суспільства шляхом використання державних і приватних цифрових послуг. Шу-
кати можливості самовдосконалення та реалізації активної громадянської позиції за допомогою відпо-
відних цифрових технологій. 
2.4. Співробітництво за допомогою цифрових технологій. 
Використовувати цифрові засоби та технології для процесів співробітництва, а також для спільної роз-
будови та спільного створення ресурсів і знань.  
2.5. Мережевий етикет. 
Знати правила поведінки та ноу-хау щодо користування цифровими технологіями та взаємодії у 
цифрових середовищах. Адаптувати стратегії комунікації під конкретну аудиторію та враховувати куль-
турну і поколінську різноманітність у цифрових середовищах. 
2.6. Управління цифровою ідентичністю. 
Створювати одну чи декілька цифрових ідентичностей та управляти ними, уміти захистити власну репу-
тацію, працювати з даними, створеними за допомогою декількох цифрових засобів, середовищ і служб 

3. Створення циф-
рового контенту 

3.1. Розробка цифрового контенту.
Створювати та редагувати цифровий контент у різних форматах, самовиражатися цифровими засобами.
3.2. Інтеграція та перероблення цифрового контенту. 
Змінювати, уточнювати, вдосконалювати та інтегрувати інформацію та контент у існуючий масив знань 
для створення нових, оригінальних і доречних знань та контенту. 
3.3. Авторське право і ліцензії. 
Розуміти, як авторське право і ліцензії поширюються на дані, інформацію та цифровий контент. 
3.4. Програмування. 
Планувати і розробляти послідовність зрозумілих інструкцій для розв’язання обчислювальною систе-
мою даної проблеми чи для виконання нею конкретного завдання 

4. Безпека

4.1. Захист пристроїв. 
Захищати пристрої та цифровий контент, розуміти ризики та загрози у цифрових середовищах. Знати 
про заходи безпеки та захисту і належним чином ураховувати питання надійності та приватності. 
4.2. Захист персональних даних і приватності. 
Захищати персональні дані та приватність у цифрових середовищах. Розуміти, як користуватися та об-
мінюватися інформацією, яка дозволяє встановити особу, зі збереженням можливості захистити себе та 
інших від шкоди. Розуміти, що цифрові служби користуються «Правилами дотримання приватності» для 
інформування про те, як використовуються персональні дані. 
4.3. Захист здоров’я і благополуччя. 
Уміти уникати ризиків для здоров’я і загроз для фізичного та психологічного благополуччя при корис-
туванні цифровими технологіями. Уміти захистити себе та інших від можливих небезпек у цифрових 
середовищах (наприклад, від кіберзалякування). Знати про цифрові технології для забезпечення соціа-
льного благополуччя та соціальної інтеграції. 
4.4. Захист навколишнього середовища. 
Усвідомлювати вплив цифрових технологій та їхнього користування на навколишнє середовище. 

5. Розв’язання про-
блем 

5.1. Розв’язання технічних проблем.
Виявляти технічні проблеми при експлуатації пристроїв і користуванні цифровими середовищами та 
розв’язувати їх (від пошуку несправностей до розв’язання складніших проблем). 
5.2. Визначення потреб і технологічних заходів реагування. 
Оцінювати потреби, визначати, оцінювати, відбирати та використовувати цифрові засоби й можливі 
технологічні заходи реагування для задоволення цих потреб. Налагоджувати та пристосовувати 
цифрові середовища згідно з особистими потребами (наприклад, для забезпечення доступності). 
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Закінчення табл. 2 
1 2

5.3. Творче використання цифрових технологій.
Використовувати цифрові засоби та технології для створення знань і внесення новаторських змін у про-
цеси та продукцію. Брати індивідуальну і колективну участь у пізнавальному опрацюванні з метою ро-
зуміння і розв’язання концептуальних проблем і проблемних ситуацій у цифрових середовищах. 
5.4. Виявлення прогалин у цифровій компетентності. 
Розуміти, в яких аспектах цифрову компетентність особи необхідно підвищити або оновити. Уміти під-
тримувати інших у розвитку їхньої цифрової компетентності. Шукати можливості для саморозвитку та 
не відставати від процесу еволюції цифрових технологій 

грами. Їх наявність чи відсутність визначає можли-
вість проведення цифрових трансформацій. 

Глибина цифрової трансформації управління 
залежить від того, які процеси найбільш важливі. 
Виходячи із проведеного дослідження, вплив циф-
ровізації на результативність підприємства доцільно 
було б проводити за такими напрямами: 

1) Показники виробничого напряму: витрати на
доступ до мережі інтернет та мобільний зв’язок; 
швидкість інтернету; кількість комп’ютерів, мобіль-
них телефонів, інших приладів, доступність цифро-
вих інструментів управління та програмного забез-
печення, наявність цифрової інфраструктури ІоТ 
(з’єднання М2М) та інших ІКТ на підприємстві. 

2) Показники інтелектуального потенціалу:
освіченість персоналу та цифрові  навички, кількість 
ІКТ-спеціалістів; впровадження моделей smart 
working; тип бізнес-моделі підприємства та вико- 
ристання цифрових видів бізнесу, онлайн-формату, 
цифрових платформ, відсоток цифрового і онлайн-
формату у діяльності; інновації підприємства, 
пов’язані із ІКТ; інвестиції в цифрові технології; ін-
вестиції в навчання і отримання цифрових компе- 
тенцій; зростання продуктивності та ефективності 
праці після впровадження цифрових технологій. 

3) Показники за соціальним напрямом: інвести-
ції у здоров’я працівників, витрати на благодійність;  

4) Показники за управлінським напрямом: про-
зорість звітності, політика підтримки персоналу та 
винагород, корпоративна культура та моделі праці.  

Сформована сукупність показників слугує ба-
зою для прийняття управлінських рішень. 

Висновки і пропозиції. 
Впровадження цифрових технологій в світі від-

бувається швидкими темпами, що зумовлює транс-
формації різного характеру: 

 поширюються і набирають популярність нові
умови і моделі співпраці і комунікації; 

 трансформується система господарювання у
бік інформаційно-мережевої, цифрової;  

 посилюється впровадження ІКТ у діяльність
суб’єктів економічних відносин, підприємств різних 
галузей, зокрема інтелектуальні інформаційні сис-
теми управління підприємством; 

 трансформуються підходи до управління
людським капіталом підприємств. 

На основі дослідження основних трансформа-
цій, зумовлених розповсюдженням цифрових техно-
логій виділено і систематизовано напрями цифро-
візації економіки, що обумовлюють трансформацію 
управління підприємств, якими є: 1) Управлінські 
бізнес-інновації за концепцією SMAC (Social – соці-
альний, Mobility – мобільний, Analytics – аналітич-
ний, Cloud – хмарний); 2) Нові види бізнесу і підп-
риємницької діяльності (віртуальні, інформаційні, 
цифрові, мережеві). Цифрові і онлайн послуги. Нові 
сектори економіки; 3) Цифрові інструменти управ-
ління підприємством; 4) Трансформація в сфері уп-
равління людським капіталом. Дана систематизація 
дозволяє враховувати напрями цифровізації еконо-
міки. Встановлено, що інтеграція соціальних, мо- 
більних, аналітичних і хмарних технологій разом 
створює конкурентну перевагу та нові можливості 
для бізнесу.  

Виходячи із проведеного дослідження, можна 
рекомендувати підприємствам: 

– оцінювати вплив цифровізації на результа-
тивність підприємства за напрямами: виробничим, 
соціальним, управлінським, напрямом інтелектуаль-
ного потенціалу, що стане базою для прийняття 
управлінських рішень; 

– формулювати власні стратегії і програми
цифрової трансформації; 

– впроваджувати цифрові рішення та інстру-
менти в управління і виробництво; 

– оптимізувати з позиції цифровізації бізнес-
процеси; 

– переглядати існуючі бізнес-моделі та впро-
ваджувати ті, що відповідають вимогам цифрової 
економіки;  

– модернізувати підходи до управління, збере-
ження і розвитку людського капіталу. 

На рівні держави доцільно: 
– покращувати законодавство і сервіси в сфері

розвитку цифрової економіки; 
– створювати програми стимулювання промис-

лових підприємств до цифровізації. 
Подальшого дослідження потребують питання 

формування та обґрунтування концепції цифровіза-
ції промислових підприємств в умовах воєнного 
часу.  
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Брюховецька Н. Ю., Чорна О. А. Напрями цифровізації економіки, що обумовлюють трансформацію управління 
підприємств 

На основі дослідження основних трансформацій, зумовлених розповсюдженням цифрових технологій виділено і систе-
матизовано напрями цифровізації економіки, що обумовлюють трансформацію управління підприємств, якими є: 1) управ- 
лінські бізнес-інновації за концепцією SMAC (Social – соціальний, Mobility – мобільний, Analytics – аналітичний, Cloud – 
хмарний); 2) нові види бізнесу і підприємницької діяльності (віртуальні, інформаційні, цифрові, мережеві). Цифрові і онлайн 
послуги. Нові сектори економіки; 3) цифрові інструменти управління підприємством; 4) трансформація в сфері управління 
людським капіталом. Дана систематизація дозволяє враховувати напрями цифровізації економіки. Встановлено, що інтеграція 
соціальних, мобільних, аналітичних і хмарних технологій разом створює конкурентну перевагу та нові можливості для біз-
несу.  

Встановлено, що рушійними силами цифрової економіки є цифрові данні та цифрові платформи, які обумовлюють  
формування нових секторів економіки й інноваційної цифрової інфраструктури. Трансформуються способи задоволення по-
треб споживачів у відповідь на запити і потреби у послугах дистанційно і онлайн, через платформи, додатки, соціальні мережі.  

На основі дослідження цифрових платформ як основи бізнес-моделей в умовах цифровізації економіки встановлено, що 
розвиток цифрових платформ створює виклики традиційному розумінню бізнесу, призводить до необхідності трансформації 
управління на підприємствах, сприяє розвитку нової форми організації підприємницької діяльності. Розробка бізнес-моделей, 
які використовують переваги цифрових технологій, дозволяє стрімко розширювати діяльність і масштабувати її. Виділено  
і систематизовано характеристики цифрових платформ, що обумовлюють трансформацію управління підприємств. Обґрун-
товано, що в умовах цифрової економіки кожен сучасний бізнес має або співпрацювати із платформами, або впроваджувати 
цю складову у свою бізнес-модель, трансформуючи її під вимоги сучасного попиту і споживача. 

Досліджено цифрові інструменти управління підприємством, представлення яких на ринку можна розглядати у якості 
ринкового механізму стимулювання поступового впровадження їх у діяльність підприємств у якості відповідних інструментів 
трансформації управління в умовах цифровізації економіки. 

Досліджено вплив цифровізації економіки на управління розвитком людського капіталу підприємства. Обґрунтовано, 
що цифровізація економіки потребує як базових цифрових навичок у співробітників підприємств, так і фахівців, які володіють 
широким набором професійних здібностей і цифрових навичок.  

Ключові слова: цифровізація економки, цифрові технології, трансформація управління підприємств, нові сектори еко-
номіки, цифрові платформи. 

Bryukhovetska N., Chorna O. Directions of Digitization of the Economy, which Determine the Transformation of Enter-
prise Management 

Based on the study of the main transformations caused by the spread of digital technologies, the directions of digitalization of 
the economy, which cause the transformation of enterprise management, are identified and systematized, which are: 1) management 
business innovations according to the concept of SMAC (Social, Mobility, Analytics, Cloud); 2) new types of business and entrepre-
neurial activity (virtual, informational, digital, network). Digital and online services. New sectors of the economy; 3) digital enterprise 
management tools; 4) transformation in the field of human capital management. This systematization allows taking into account the 
directions of digitalization of the economy. The integration of social, mobile, analytics and cloud technologies together has been found 
to create competitive advantage and new business opportunities. 

It has been established that the driving forces of the digital economy are digital data and digital platforms, which determine the 
formation of new sectors of the economy and innovative digital infrastructure. The ways of meeting the needs of consumers in response 
to requests and needs for services remotely and online, through platforms, applications, social networks, are being transformed. 

Based on the study of digital platforms as the basis of business models in the conditions of digitalization of the economy, it was 
established that the development of digital platforms creates challenges to the traditional understanding of business, leads to the need 
for the transformation of management at enterprises, and promotes the development of a new form of business organization. The 
development of business models that take advantage of digital technologies allows rapid expansion and scaling of operations. The 
characteristics of digital platforms that determine the transformation of enterprise management are identified and systematized. It is 
substantiated that in the conditions of the digital economy, every modern business must either cooperate with platforms or introduce 
this component into its business model, transforming it to meet the requirements of modern demand and consumers. 

Digital enterprise management tools have been studied, the presentation of which on the market can be considered as a market 
mechanism for stimulating their gradual introduction into the activities of enterprises as appropriate tools for the transformation of 
management in the conditions of digitalization of the economy. 

The influence of the digitalization of the economy on the management of the development of the human capital of the enterprise 
has been studied. It is substantiated that the digitalization of the economy requires both basic digital skills of employees of enterprises 
and specialists who possess a wide range of professional abilities and digital skills. 

Keywords: digitization of the economy, digital technologies, transformation of enterprise management, new sectors of the econ-
omy, digital platforms. 
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